

融入大湾区 携手共发展

——2024年江西—粤港澳大湾区经贸活动周综述

本报全媒体记者 魏星 刘斐 朱兆恺

东江水融入香江，汇入伶仃洋，通向蓝海，联通世界。

9月1日至4日，省委书记尹弘率江西省代表团赴深圳、香港、澳门三地开展2024年江西对接粤港澳大湾区经贸合作活动。

这是我省贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神的务实举措，是江西连续在粤港澳大湾区举办的第22届招商对接活动，也是疫情后我省首次赴香港、澳门举办的重大经贸活动。

短短4天时间，20多场活动，会晤高层、拜会客商、经贸洽谈、考察走访，进一步深化了江西与粤港澳大湾区的交流合作，推进了一批重点项目落地，取得了丰硕成果。

“欢迎江西善用香港独特的‘走出去、引进来’的双向平台”“充分发挥澳门在科研创新、旅游培训、会展商贸等方面的优势”“深圳将扎实做好与赣州对口合作，与江西各地深化产业创新协作、营商环境交流、改革开放联动”……活动期间，尹弘书记分别与香港特首李家超，澳门特首贺一诚，香港中联办主任郑雁雄，澳门中联办主任郑新聪和广东省委副书记、深圳市委书记孟凡利就深化江西与粤港澳大湾区合作进行了交流座谈。通过高层会晤进一步搭建了江西与粤港澳大湾区合作的良好机制。

深圳，中国改革开放的最前沿。一湾东江水，一条赣深线，不仅连接着深赣两地的深厚情谊，更是“特区+老区”携手并进、共谋发展的有力见证。

9月2日，江西省对接粤港澳大湾区经贸合作推介会在深圳成功举行。主题推介会上，尹弘书记从共饮一江水、共属一家亲、共享千年商道、共谱合作新篇四个方面，深刻诠释了江西与粤港澳大湾区的深厚渊源，生动介绍了江西辉煌的红色文化、秀美的生态环境、深厚的历史底蕴和良好的开放态势，发出诚挚邀约：欢迎各位企业家朋友抢抓“江西机遇”、共享“江西红利”、共谋“江西发展”。

“大咖”云集、名企汇聚，粤港澳大湾区的世界500强、国内500强、民营500强、上市公司及专精特新企业和有关金融机构代表齐聚会场，当场达成签约项目74个，签约金额超640亿元。

站在港岛的湾仔，远眺维多利亚港，东方之珠充满活力。香港是我省利用外资的第一来源地，港资占全省利用外资比重高达80%，也是江西第一大贸易伙伴、企业境外上市第一资本市场。

新老朋友齐聚会场，浓浓的友情扑面而来。在江西省与港澳台重点客商合作交流会上，香港中华总商会会长蔡冠深、招商局集团董事长缪建民、霍英东集团行政总裁霍震寰、理文造纸集团董事长李文俊、金威集团董事局主席吴良好、恒通资源集团执行董事施荣怀、香港恒裕董事局主席龚俊龙等30多位港澳台地区知名企业和商协会负责人纷纷表达看好江西、投资江西的信心与决心。

香港商报、香港文汇报、香港大公报、凤凰卫视等以《湾区企业家话营商：江西成投资兴业理想之地》《中国式现代化新征程 江西邀大湾区携手共发展》《江西风景独好 港澳不可或缺》为题聚焦江西、报道江西、推介江西。活动引发了粤港澳大湾区知名企业家的强烈反响，高度肯定江西经济社会发展成效、发展潜力、发展机遇，进一步坚定了投资江西的信心。

瞄准粤港澳大湾区，既有共话情谊的真切，也饱含共谋合作的期待。

温“故”而交“新”。活动期间，尹弘书记率团主动登门、深入企业和大学，先后考察了华为、比亚迪、方大集团等知名企业，与欣旺达、前海方舟、力劲科技等举行了会谈交流，鼓励企业持续加大在赣战略布局，引荐更多上下游企业、供应链企业来赣合作发展。在香港贸发局、澳门中华总商会和华润集团、招商局集团、中旅集团、中银香港等，谈合作、谋发展、获共识，携手推动互惠互利、共同发展。

简朴、务实、高效。每到一处，省委主要领导都向知名企业、商协会及会员企业的负责人传递江西发展新机遇，热切欢迎粤港澳大湾区企业与江西一道演绎精彩。

江西开放的决心与信心也赢得了各方共同支持，大家纷纷表示，江西与粤港澳大湾区互补性强，合作空间大。要全面加强产业协作，携手推进创新发展，强化区域开放联动，实现多层次、宽领域的深入交流合作。

富士康工业互联网董事长郑弘孟点赞江西，仅用122天就完成百亿园区项目一期建设；比亚迪总裁王传福表示将加大对江西投资，把江西打造成为比亚迪重要生产基地；华润集团董事长王祥明表达深耕江西的信心，不断扩大在赣投资，拓宽合作领域；澳门科技大学校监廖泽云、校长李行伟说要围绕科学研究、人才培养、成果转化等方面，不断深化与江西的务实合作。

拥抱湾区、双向奔赴。活动期间，省直有关部门和部分设区市也利用这次经贸活动平台，举办系列专题活动，对接洽谈了一批重点项目。如江西省与粤港澳大湾区高层次人才恳谈会共签约投资项目、合作项目等共计16个；农业产业化招商推介会签约项目30个。

吉安新材料新能源产业推介会签约项目22个、赣州电子信息产业招商会签约项目15个、赣州“粤企入赣”招商推介会签约项目22个、景德镇商贸文旅招商推介会签约项目13个、新余装备制造产业推介会签约项目16个、南昌农业产业化招商引资会签约项目22个……新的投资、新的机遇，随着一批项目和企业落户，必将给江西带来新的活力。

借力兴赣鄱、改革扬新帆。乘着进一步全面深化改革的东风，江西牢记习近平总书记殷殷嘱托，全力做好“双向开放、惠通四方”的大文章，融入大湾区，“赣”出新精彩，携手开创更加美好的未来。

全省铁路护路联防安全稳定暨铁路沿线安全环境治理视频会议召开

罗小云出席并讲话

本报讯（朱震廷）9月5日，全省铁路护路联防安全稳定暨铁路沿线安全环境治理视频会议召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委十五届六次全会精神，按照中央关于铁路护路联防安全稳定及铁路沿线安全环境治理工作的部署要求，结合我省实际，研究分析形势，部署推动下一步工作。省委常委、省委政法委书记罗小云出席并讲话。副省长洪山主持。

罗小云指出，铁路安全事关国家安全和社会稳定，事关经济社会发展大局，事关人民美好生活需要。要深刻认识维护铁路安全的重大意义，把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府的工作要求上来，坚定不移贯彻总体国家安全观，以更高的政治站位推动铁路护路联防安全稳定工作，坚决防范化解影响铁路安全稳定的重大风险，以更高水平的铁路安全保障全省经济社会高质量发展，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

罗小云强调，要坚持统筹推进，全面落实铁路护路联防重点措施，完善治安防控体系，排查化解矛盾纠纷，不断提升依法护路水平，深化爱路护路宣传。要抓住关键环节，扎实推进铁路沿线安全环境治理，严防路外伤亡事故，加强安全隐患动态排查整治，强化日常安全监管，加快推进铁路道口“平改立”工作，持续做好上跨铁路桥梁移交及维护。要认真履职尽责，不断提升铁路安全稳定工作水平，强化责任落实，健全制度机制，加大保障力度，加强督导检查，不断推动我省铁路护路联防安全稳定和铁路沿线安全环境治理工作再上新台阶。

守正创新 推动全省思政教育提质增效

卢小青在江西财经大学调研

本报讯（全媒体记者卢瑛琦）9月5日，在第40个教师节即将来临之际，省委常委、省委宣传部部长卢小青深入江西财经大学调研，并向广大教师和教育工作者致以节日问候。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于学校思政课建设的重要指示精神，以建设“大思政课”综合改革试验区为契机，积极探索思政教育的新内容、新方式、新机制，守正创新推动全省思政教育提质增效。

在马克思主义学院，卢小青详细了解学科建设、思政教育等情况，现场观摩思政教学研讨，并与部分思政课教师交流。她强调，要创新思政教育内容，用好《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》等重点教材，促进思政教育与党的创新理论武装同步推进，与弘扬特色文化、讲好时代故事相结合，引导学生坚定理想信念、厚植家国情怀。要创新思政教育方式，强化数字技术赋能，善于运用符合学生接受习惯的教育方式，让思政课更加可感可知、生动鲜活。要创新思政教育机制，完善集体备课、资源整合、效果评价、队伍建设等工作机制，切实以“大思政课”拓展“三全育人”新格局。要结合地方发展实际，讲好新时代江西改革发展的精彩故事，引导广大青年学生热爱江西、融入江西、发展江西。

卢小青走进校园图书馆、教学楼、新生宿舍等地，详细了解学校教学、新生入学等准备情况。她强调，要坚持为党育人、为国育才，大力弘扬教育家精神，认真做好新生入学各项准备工作，织密校园安全防护网，为广大师生营造温馨舒适、安全有序的校园环境。

全力以赴拼经济稳增长促发展 坚定不移完成全年目标任务

（上接第1版）

叶建春指出，现在离年末还有不到四个月时间，各地要强化担当，奋发有为，形成大市大县勇挑大梁、小市小县争作贡献的生动局面。各级政府部门要增强交账意识，提高工作效能，强化合力攻坚，确保多项工作一体推进、多重目标一体实现。

会上，省直有关部门汇报工作情况，各设区市和赣江新区作表态发言。

十五届省委第六轮巡视进驻一览表						
组别	组长	被巡视地方（单位）	信访联系电话（8:00-18:00）	邮政信箱	“码上巡视”举报平台	
省委第一巡视组	杨志军	省工业和信息化厅	15079015621	南昌市A358号信箱		
		省应急管理厅	13576266127	南昌市A364号信箱		
		省政府外事办公室	13576265890	南昌市A357号信箱		
省委第二巡视组	罗亦斌	省统计局	13576262392	南昌市A360号信箱		
		南昌市青云谱区	15270984132	南昌市A355号信箱		
		南昌县	15180426257	南昌市A349号信箱		
省委第三巡视组	龚惠民	进贤县	13437906358	南昌市A352号信箱		
		安义县	15279124954	南昌市A354号信箱		
		上饶市广信区	15270909554	上饶市A310号信箱		
省委第四巡视组	汤乐毅	铅山县	19870121182	上饶市A308号信箱		
		万年县	15170482292	上饶市A309号信箱		
		婺源县	19870112067	上饶市A316号信箱		
省委第五巡视组	蔡厚勇	信丰县	15270994336	赣州市A265号信箱		
		大余县	19870112019	赣州市A267号信箱		
		上犹县	15279138469	赣州市A272号信箱		
省委第六巡视组	廖元柱	崇义县	15270995480	赣州市A270号信箱		
		省发展和改革委员会	15279146623	南昌市A356号信箱		
		省机关事务管理局				
赣江新区						
省委第七巡视组	王爱东	南昌汉代海昏侯国遗址管理局	15180440069	九江市A220号信箱		
		修水县				九江市A215号信箱
		武宁县				15170483592
省委第八巡视组	尹健	永修县	13437095269	九江市A025号信箱		
		吉安市青原区	15270997491			吉安市A026号信箱
		泰和县	15279148485			吉安市A023号信箱
省委第九巡视组	雷朝晖	安福县	1527914641	吉安市A024号信箱		
		永新县	1527912641	宜春市A094号信箱		
		靖安县	15279129741	宜春市A100号信箱		
省委第十巡视组	罗聪明	奉新县	15180414519	宜春市A092号信箱		
		宜丰县	15180408713	宜春市A085号信箱		
		井冈山大学	13479104315	宜春市A010号信箱		
省委第十一巡视组	邝先华	宜春学院	1527098846	宜春市A021号信箱		
		新余学院	15270996774	宜春市A086号信箱		
		萍乡学院	19870121993	宜春市A088号信箱		
省委第十二巡视组	廖先华	樟树市	15270984239	九江市A214号信箱		
		丰城市	15270984692	九江市A216号信箱		
		高安市	15270984239	九江市A217号信箱		

十五届省委第六轮巡视完成进驻

（上接第1版）

各巡视组组长强调，要准确把握被巡视党组织职责使命，落实政治巡视要求，聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神、加强党的政治建设、落实全面从严治党主体责任和监管责任、作风建设、领导班子和干部队伍建设等情况，深入查找政治偏差，推动深化改革、堵塞漏洞、源头治理。要深入了解巡视整改和成果运用情况，重点查找敷衍整改、虚假整改等问题，释放从正整改鲜明信号。

各被巡视党组织主要负责人表示，将深入学习

贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央、省委部署要求，切实提高政治站位，自觉接受监督，积极配合巡视，以推动各项事业高质量发展的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

各巡视组将在被巡视地方和单位工作2个月，其间设立专门联系电话、邮政信箱，开通省委“码上巡视”举报平台，主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。本轮巡视受理信访时间截止到2024年11月1日。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“党的二十届三中全会，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，为新征程上继续把改革推向前进提供了根本遵循。省委十五届六次全会旗帜鲜明讲政治，站位高远谋发展，激励担当抓落实，为我们指明了方向、明确了要求。”日前，新余市委书记郑光泉接受本报全媒体记者采访时说，新余市深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委全会精神，锚定打造新型工业强市战略定位和使命任务，着力建设制造强市、数字强市、科教强市、文旅强市、生态强市、治理强市，深入实施产业升级、项目带动、改革开放、城乡融合、美丽新余、治理强基“六大行动计划”，为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献新余力量。

郑光泉说，下半年是完成全年目标任务的关键期。新余将发扬“拼”的精神，鼓足“干”的劲头，攻坚三季度、决战下半年，努力争取最好的结果。一是在加快工业发展上攻坚，深化落实省“1269”、市“6313”行动计划，推动钢铁、锂电新能源、电子信息、装备制造等重点产业链集群发展；按照政策工具多样化、人才队伍本地化、重点工作融合化的思路，加快制造业数字化转型，年底争创省级以上标杆企业50家以上、创新领航阶段5家左右。二是在加快项目建设上攻坚，重点抓好投资84.6亿元的大唐新余二期异期扩建工程、投资137.5亿元的袁河航道提升工程、投资72.8亿元的国电投分宜电厂二期等重大项目，推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作，确保第一批300个市重点项目完成投资450亿元以上。三是在推进“双招双引”上攻坚，既抓招商引资又抓招才引智，既抓“顶天立地”又抓“铺天盖地”，既抓追投扩能又抓新企招引，办好2024中国（新余）锂电新能源产业科技创新、新余（上海）数字经济产业、新余（深圳）装备制造产业“双招双引”推介会等活动。四是在推进重大改革上攻坚，对照党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，高质量制定新余贯彻落实举措，重点是深化开发区管理体制变革，加快高铁新区规划建设，推进党建引领基层治理，最大程度激发全社会各方面生机活力。五是在防范化解重大风险上攻坚，深刻吸取“1·24”特大火灾事故惨痛教训，深入实施治本攻坚三年行动，稳妥有序推进房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域风险防控，为高质量发展提供安全保障。

“打造新型工业强市，必须加快培育和发展新质生产力，关键在于加强科技创新。”郑光泉说，新余正以建设国家创新型城市为抓手，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革。在教育上，深化落实职业教育技工教育改革；在科技上，建好用好新余牵头或参与的5个省级重点实验室、3个省产业链创新联合体、11个省级产业技术联盟，全力推动有研集团国家级创新平台分中心落地见效；在人才上，谋划实施“工博士”服务团升级版，推动教育链、创新链、人才链与产业链深度融合，加快建设科教强市。

“推动各项攻坚任务落地见效，必须有强力的调度机制和严实的工作作风。”郑光泉表示，新余将认真落实省委“大抓落实年”活动部署要求，不断完善常态化调度机制，深入开展“服务企业、服务项目、服务基层”专项行动，牢固树立担当实干鲜明导向，持续整治形式主义为基层减负，切实把党中央决策部署、省委工作要求落实到行动上、贯彻到工作中，不断开创新余高质量发展新局面。

江西省参加第33届夏季奥运会总结表扬大会在南昌召开

本报讯（全媒体记者李征）9月5日，江西省参加第33届夏季奥运会总结表扬大会在南昌召开。副省长史可出席并讲话。

巴黎奥运会我省获得1金2铜，创造了江西运动员境外征战奥运奖牌最好成绩。省政府决定给予徐诗晓、程玉洁、万乐天3名运动员和彭浩、胡超2名教练员记大功奖励；给予省水上运动管理中心、省田径游泳运动管理中心2个单位集体记大功奖励。

史可表示，我省体育事业取得的成绩和呈现的蓬勃生机，得益于省委和省政府的坚强领导以及全省体育系统的拼搏奋斗、持续深化体育改革创新和集中力量办大事的制度优势。

史可强调，全省体育工作要深入贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神，大力发展以人民为中心的体育事业，持续完善全民健身公共服务体系，全力推动江西竞技体育改革攻坚，积极推进体育产业发展转型升级，为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献体育力量。

（上接第1版）紧扣重点产业链、大规模设备更新、新质生产力等，持续推进目标化、清单化精准招商。

百舸争流，千帆竞发。订单招商、产业链招商、园区招商、以商招商、科技招商、中介招商、联合招商等，都可以成为吸引优质项目落地的方式。我们还要注重运用数据要素资源招引新经济、新产业，坚持把引资与引智、引技结合起来，拓宽招商引资新渠道。

临渊羡鱼，不如退而结网。做好招商、安商、稳商工作，打造一流的营商环境是重中之重。要大力加强诚信建设，打造高效透明政务流程，让政策兑现有力度、服务企业有温度，增强招商引资区域竞争力。要提升开放平台能级，做好签约项目跟踪服务，推进营商环境法治化，用公平包容态度把握和处理经济问题，努力构建政策高地、投资洼地。

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。着眼未来，我们要进一步强化担当实干，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为，全力提升招商引资质效，推动经济持续回升向好，确保完成全年经济社会发展目标任务。

聚力五大攻坚，坚定不移推动高质量发展

本报全媒体记者 胡光华
访新余市委书记郑光泉